
ATA DA (3ª) TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO (1º) PRIMEIRO PERÍOIDO LEGISLATIVO 

DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) LEGISLATURA, REALIZADA EM 29 (VINTE E NOVE) DE MARÇO 

DE (2021) DOIS MIL E VINTE E UM.  

AOS (29) DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE (2021) DOIS MIL E VINTE E UM, AS 

09:00 HS (NOVE HORAS), NA CEDE PRÓPRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

BENTO DO NORTE, CITO A RUA DO NORTE, Nº 13, NESTA CIDADE, REALIZOU-SE A 

(3ª) TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO (1º) PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

(17ª) DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, SOB A  PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 

FRANCISCO EDUARDO DA SILVA LEITE QUE INICIALMENTE CUMPRIMENTOU A 

TODOS DESEJANDO BOA NOITE E EM SEGUIDA, PASSOU A PALAVRA PARA O 

PRIMEIRO SECRETÁRIO DA MESA PARA QUE PROCEDESSE A CHAMADA 

REGIMENTAL, APÓS A CHAMADA REGIMENTAL RESPONDERAM PRESENTES EM 

NUMERO DE (08) OITO, OS SEGUINTES EDÍS: AÍLSON CAVALCANTE DA SILVA, 

ALBERTO RODERIGUES DE ANDRADE, CÍCERO SILVA DE SOUZA; FRANCISCO 

EDUARDO DA SILVA LEITE, GILIANE TORRES DE SOUZA, MARCONE EMANOEL 

SOUZA DA SILVA, PATRICIO TENORIO TORRES, RIVANEIDE MARIA BENTO DA SILVA. 

DEIXANDO DE COMPARECER EM NÚMERO DE (01) HUM; O VEREADOR TARCIZIO 

PEDRO DE LIMA. DEPOIS DE VERIFICADO A PRESENÇA DE MAIS DE UM (1/3) UM 

TERÇO, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A PRESENTE SESSÃO E EM 

SEGUIDA AUTORIZOU O PRIMEIRO SECRETÁRIO DA MESA A PROCEDER A LEITURA 

DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR; QUE APÓS LIDA E ACHADA CONFORME FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE PELO PLENÁRIO; O VEREADOR CÍCERO SILVA DE 

SOUZA NÃO VOTOU NA ATA POIS NÃO ESTAVA PRESENTE NA ULTIMA SESSÃO. 

ATO CONTINUO O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 

QUE FIZESSE A LEITURA DA PAUTA DO DIA; QUE FOI PRONTAMENTE ATENDIDO 

PELO MESMO QUE FEZ A LEITURA DOS ITENS CONSTANTES DA PAUTA DA SESSÃO: 

APRECIAÇÃO E VOTAVAÇÃO DO PL 02 DE 15 DE MARÇO DE 2021 QUE DISPÕE 

SOBRE A AUTORIZAÇÃO AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA DOAR IMÓVEL 

AO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO PL 03 DE 15 DE MARÇO DE 2021 QUE 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL COM BASE NO INCISO 

III DO PARAGRÁFO 1º DO ART. 43 DA LEI FEDERAL Nº 4.320 DE 17 DE MARÇO DE 

1964 NA LEI MUNICIPAL Nº 541/2020 DE 29 DE DEZEMBRO DE 2020 QUE ESTIMA 

A RECEITA E FIXA A DESPESA REFERENTE AOS PODERES; FUNDOS; ÓRGÃOS; E 

ENTIDADES DAS ADMINISTRAÇÕES DIRETA E INDIRETA DO MUNICIPIO DE SÃO 

BENTO DO NORTE PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021. APRECIAÇÃO E 

VOTAÇÃO DO PL 04 DE 24 DE MARÇO DE 2021 QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 

FUNDO DE MANUNTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DA 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO – CACS/ FUNDEB; DO 

MUNICIPÍO DE SÃO BENTO DO NORTE/RN. APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO PL 



001/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO EDUARDO QUE ESTABELECE AS 

IGREJAS DE QUALQUER CULTO E AS COMUNIDADES MISSIONÁRIAS COMO 

ATIVIDADE ESSENCIAL NO MUNICIPÍO DE SÃO BENTO DO NORTE/RN. APRECIAÇÃO 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 001/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO EDUARDO QUE INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE VIABILIZE 

ESTUDOS PARA REAJUSTE SALARIAL. APRESENTAÇÃO DO PROCESSO DE ORIGEM 

Nº. 006558/2015 – TC QUE TRATA-SE DAS CONTAS DO CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE SÃO BENTO DO NORTE NO ANO DE 2014 SOB A 

RESPONSABILIDADE DE CLAUDIO HENRIQUE GOMES PEREIRA; PARA COM BASE 

NO ART. 153 PARÁGRAFO SEGUNDO ELUCIDANDO QUE APÓS APRESENTAÇÃO 

DEVERÁ FICAR A DISPOSIÇÃO DA POPULAÇÃO POR UM PRAZO COMUM DE 60 

(SESSENTA DIAS).  DETERMINANDO QUE SEJA ENCAMINHADO CÓPIAS DO 

REFERIDO ACÓRDÃO AOS VEREADORES PARA CONHECIMENTO DA PRESENTE 

MATÉRIA; ATO CONTÍNUO, O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A APRECIAÇÃO DOS 

PROJETOS DE LEI O QUE FOI PRONTAMENTE ACEITO POR TODOS OS SENHOREES 

EDÍS, EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO PRIMEIRO 

SECRETÁRIO DA CASA PARA QUE PROCEDESSE A LEITURA DA JUSTIFICATIVA DOS 

PROJETOS DE LEI EM PAUTA. APÓS A LEITURA DAS JUSTIFICATIVAS DOS PL DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO; O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A FAZER A LEITURA DA 

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI E DO PROJETO DE INDICAÇÃO DE SUA AUTORIA. 

PROSSEGUINDO COM A SESSÃO O SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AO 

JOVEM ASSIS NOBRE TECNICO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO QUE FEZ A 

EXPLANAÇÃO ACERCA DO PL COM PAUTA RELACIONADA A EDUCAÇÃO; APÓS 

EXPLANAÇÃO FEITA; O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A VOTAÇÃO DE TODOS OS 

PROJETOS EM PAUTA PERGUNTANDO AOS SENHORES EDÍS SE APROVAVAM OU 

NÃO; TODOS OS PROJETOS TIVERAM VOATAÇÃO UNANIME E FORAM 

APROVADOS POR TODOS OS SENHORES EDÍS. PASSANDO AS EXPOSIÇÕES 

PESSOAIS DOS VEREADORES CADA UM DISPORÁ DE CINCO MINUTOS PARA 

FAZEREM USO DA PALAVRA; O VEREADOR CÍCERO SILVA USOU SEU TEMPO 

REGIMENTAL DESEJOU UM BOM DIA E SEGUIU SUA FALA PEDINDO PARA QUE O 

PRESIDENTE ADOTE A MEDIDA DE FAZER AS SESSÕES ONLINE EM RAZÃO DO 

AUMENTO DE CASOS DA COVID 19 E AINDA TODA ESSA SITUAÇÃO QUE ESTAMOS 

ENFRENTANDO DO PERÍODO PANDÊMICO; ELOGIOU O TRABALHO DESENVOLVIDO 

PELA BARREIRA SANITÁRIA E AINDA FALOU SOBRE A POSSIBILIDADE DE SE 

MONTAR UMA BARREIRA VINDO DE CAIÇARA POIS SEGUNDO O VEREADOR 

QUANDO VAMOS PRA CAIÇARA SOMOS PARADOS PELA BARREIRA SANITÁRIA 

DAQUELE MUNICIPÍO MAS QUANDO SE VEM DAQUELE MUNICIPÍO NÃO EXISTE 

FISCALIZAÇÃO PARA ENTRAR EM SÃO BENTO. A VEREADORA RIVANEIDE MARIA 

DESEJOU BOM DIA E PROSSEGUIU SUA FALA PARABENIZANDO PELA APROVAÇÃO 

DOS PROJETOS PRINCIPALMENTE PELO PROJETO PARA REAJUSTAR O SALÁRIO 

DOS MOTORISTAS DIZENDO QUE ELES MERECEM; REFORÇOU A QUESTÃO DA 



BARREIRA QUE REALMENTE PRECISA MELHORAR PRINCIPALMENTE EM RELAÇÃO 

A BARREIRA VINDO DE CAIÇARA. O VEREDOR PATRICÍO TENÓRIO DESEJOU BOM 

DIA E AGRADECEU A DEUS PELA VIDA DISSE QUE TODOS OS PROJETOS SÃO BONS 

PARA A POPULAÇÃO; PARABENIZOU PELA INSTALAÇÃO DA BOMBA NA 

COMUNIDADE DE SÃO FRANCISCO PEDIU QUE SEJA DISPONIBILIZADO COLETORES 

DE LIXO NA ZONA RURAL; PARABENIZOU PELO PROJETO DOS CONDUTORES E 

DISSE SER MUITO IMPORTYANTE PARA OS MESMOS. O VEREADOR MARCONE 

EMANUEL USOU SEU TEMPO RGIMENTAL DESEJOU BOM DIA E PROSSEGUIU SUA 

FALA PARABENIZANDO A SECRETARIA DE AGRICULTURA PELO TRABALHO QUE 

ESTÁ DESENVOLVENDO NO MUNICIPÍO PARABENIZOU TAMBÉM A SECRETÁRIA DE 

SAÚDE E AO PREFEITO DÃO PELO TRABALHO E ESFORÇO QUE TEM SIDO 

CONSTANTE PARA FAZER UM SÃO BENTO DO NORTE BEM MELHOR PRA SUA 

POPULAÇÃO. O VEREADOR ALBERTO DESEJOU BOM DIA E SEGUIU USANDO SEU 

TEMPO REGIMENTAL FALANDO DA SITUAÇÃO DA POPULAÇÃO DO GUAGIRU QUE 

ESTÃO ENFRENTADO O PROBLEMA DA FALTA DE ÁGUA A MAIS DE 27 DIAS; FALOU 

QUE É NECESSÁRIO A REFORMA DA CAIXA D’ÁGUA E QUE SE COLOQUE UMA 

BOMBA RESERVA; FALOU AINDA QUE SE FAÇA UM REQUERIMENTO EM 

CONJUNTO COM TODOS OS VEREADORES E QUE SE LEVE ATÉ A CAERN 

REINVINDICANDO O DIREITO DA POPULÇÃO DO GUAGIRU; AGRADECEU PELO 

CARRO PIPA DO MUNICIPÍO QUE LEVOU ÁGUA PARA OS MORADORES DAQUELA 

COMUNIDADE AGRAECEU TAMBÉM AO PREFEITO DE PEDRA GRANDE PELA ÁGUA 

DOADA; AGRADECEU A TODOS PELO ESFORÇO E UNIÃO. O SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL JOÃO MARIA QUE ESTAVA PRESENTE NA SESSÃO USOU A PALAVRA 

DESEJANDO BOM DIA A TODOS E AGRADECEU PELOS PROJETOS APROVADOS; 

DISSE AINDA QUE TEM COBRADO PARA A EQUIPE FAZER O TRABALHO DE LIMPEZA 

EM CADA COMUNIDADE. O VEREADOR PRESIDENTE FRANCISCO EDUARDO USOU 

SEU TEMPO REGIMENTAL AGRADECENDO PELOS PROJETOS APROVADOS; DISSE 

AO VEREADOR CÍCERO QUE VAI SENTAR COM TODOS OS VEREADORES PRA 

DECIDIREM SOBRE ESSA QUESTÃO DA SESSÃO ONLINE; AGRADECEU 

IMENSAMENTE PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI QUE TORNA AS IGREJAS 

SERVIÇOS ESSENCIAIS E SOBRE TAMBÉM SOBRE O SALÁRIO DOS CONDUTORES 

QUE É MUITO IMPORTANTE PARA A CATEGORIA; AO FINAL O PRESIDENTE 

CONVOCOU A TODOS PARA FAZEREM UMA ORAÇÃO POR TODA A NOSSA 

POPULAÇÃO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O SENHOR PRESIDENTE DEU POR 

ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. SALA DAS SESSÕES VEREADOR VICENTE 

CORDEIRO DE SOUZA, EM VINTE E NOVE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E UM. 

 


